
                                                                                                                
ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

INTERDEPARTAMENTAL DA FACULDADE DE ENGENHARIA ELÉTRICA E 
DE COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2017 

 
• A reunião foi presidida pelo Prof. João Marcos Travassos Romano. 

Esteve presente também o diretor Associado, Prof. Akebo Yamakami. 

• Compareceram os seguintes conselheiros: Docentes – Renato da 
Rocha Lopes, Christian Rodolfo Esteve Rothenberg, Gustavo 
Fraidenraich, Eduardo Tavares Costa, Luiz Carlos Pereira da Silva e 
Fabiano Fruett. Ausência não justificadas: Luis G. Meloni (docente), 
Gabriele Caricchio Ferreira (funcionária), Maique Correia Garcia 
(discente) e César Henrique Peinado Moraes (discente).  
 

A reunião iniciou-se às 14h07, o PROF. JOÃO MARCOS apresenta os 

diretores da Empresa Junior 3E. Eles apresentam a estrutura e o histórico de 

atuação ao longo dos anos. Informam que até 2016 os projetos eram 

executados pela 3E, mas não eram elaborados pelos membros. Comentam 

que a nova diretoria discutiu e decidiu que a empresa fará a execução e a 

administração dos projetos. Esta nova diretriz impôs um desafio: administrar a 

inexperiência de seus membros, composto em sua grande maioria por alunos 

do primeiro e segundo ano, para desenvolver os projetos. Para atingir este 

objetivo gostariam de contar com o apoio e orientação do corpo docente. O 

apoio ficará a critério e disponibilidade dos professores. A ajuda poderá vir 

através de aulas, consultorias ou auxílio às dúvidas. O grupo pensa ainda em 

criar grupos de estudos para aprimorar seus conhecimentos. Finalizada a 

apresentação os membros da Empresa Junior 3E agradecem a atenção dos 

chefes e deixam a sala.  

O PROF. JOÃO MARCOS passa à aprovação das atas. Coloca em discussão 

a Ata da 13ª Reunião Ordinária. PROF. FABIANO solicita uma correção no 

texto, na página 4, em sua fala. A Ata da 13ª Reunião Ordinária é colocada em 

votação com a ressalva da correção e aprovada com 5 votos favoráveis e 2 
abstenções. Em seguida a Ata da 35ª Reunião Extraordinária é colocada em 

discussão. Não há observações sobre a Ata. A Ata da 35ª Reunião 

Extraordinária é colocada em votação e aprovada com 3 votos favoráveis e 4 
abstenções. 
PROF. JOÃO MARCOS passa ao Expediente. Comenta como funciona a 

composição do LCAEE com mandato de dois anos e apresenta os novos 

membros do conselho: Prof. Fabiano; Prof. José Raimundo; Prof. Leandro; 

Prof. José Mario e Prof. Diniz. PROF. FABIANO comenta que a reabertura do 

LCAEE esta correndo bem. Comenta que o Instituto Eldorado doou vinte 

computadores que chegarão em breve. Os pedidos de softwares foram feitos 

por meio de editais de projetos e, em breve, os resultados serão recebidos. 

Explicita os objetivos do laboratório e a ideia de oferecer aulas e cursos à 

 



comunidade. PROF. EDUARDO COSTA parabeniza a composição do 

Conselho, acredita que o laboratório poderá desenvolver grandes projetos.  

PROF. JOÃO MARCOS passa aos Informes. PROF. AKEBO comenta que os 

valores de saldos apresentados são aproximados. Comenta que foi debitado 

despesas com correios, telefones e transportes em maio (recursos 

orçamentários). Sobre os recursos PROEX informa que os valores 

apresentados são os saldos dos departamentos assim que os recursos 

referentes a 2017 forem depositados na conta do novo coordenador. PROF. 
LUIZ CARLOS questiona os nomes de docentes na listagem de recursos de 

AIU dos departamentos. PROF. JOÃO MARCOS explica que são saldos de 

convênios encerrados que precisavam ser creditados em uma conta. Através 

de acordo entre as partes a Diretoria “empresta” sua área para depósito do 

saldo. Adicionalmente, comenta que na lista aparecem os saldos dos 

departamentos cujas taxas de AIU excedem os 5% estabelecidos pela FEEC. 

PROF. JOÃO MARCOS comenta que, eventualmente, para assuntos de maior 

importância, fará divulgações diretamente para os chefes de departamento. 

Comenta que a Reitoria esta preocupada como alguns assuntos em discussão, 

a saber: o contingenciamento dos recursos, o aumento salarial e as cotas. 

Sobre o contingenciamento comenta que já foi proposta uma primeira medida 

de contenção de despesas. Comenta ainda que, já foi feita uma primeira 

revisão do orçamento e que pouco mudou. Informa que haverá reuniões com 

pequenos grupos e a PRDU para analisar os gastos das unidades. Comenta os 

trâmites dos concursos em andamento. PROF. EDUARDO COSTA acredita 

que os concursos que estão em andamento e com verbas já alocadas devem 

ser aprovados sem muitos problemas. Comenta que a CIDD analisa apenas a 

formalidade dos processos. Acredita que o tempo de tramitação será 

praticamente o mesmo. PROF. JOÃO MARCOS comenta os casos em 

andamento na FEEC. Acredita que não haverá muitas dificuldades na 

tramitação do concurso de Professor Titular. Já para o concurso de Livre 

Docência acredita que será necessário conversar, pois o processo previa 

apenas a alocação de uma “cota” de promoção. Sobre os pedidos de promoção 

e abertura de concursos recebidos este ano comenta que encaminhará os 

pedidos para análise da CAC e organizará as comissões julgadoras, entretanto, 

enfatiza que os pareceres não poderão ser submetidos à Congregação 

enquanto perdurar os efeitos da GR-26/2017. Tece comentários sobre a 

formação de “filas”, relembra as experiências anteriores e os problemas 

gerados. Solicita aos chefes que discutam este assunto nos departamentos, 

analisando se os pedidos devem ser devolvidos, se devem formar “fila”, 

congelar a abertura de novos calendários para os próximos anos, entre outras 

possibilidades. PROF. LUIZ CARLOS acredita que se a FEEC não der 

andamento aos processos outra unidade poderá fazê-lo. PROF. EDUARDO 
COSTA comenta as diferenças entre as unidades e suas expectativas. Em 

algumas unidades a discussão gira em torno da dicotomia contratação X 

promoção. PROF. JOÃO MARCOS comenta que os diretores das tecnológicas 



e exatas se reuniram para discutir diversos assuntos, dentre eles a questão das 

cotas. Comenta que o Reitor chamou os diretores para apresentar como será 

feito o encaminhamento da discussão no Consu. Comenta que, até o momento, 

só há o documento/relatório das audiências públicas promovidas sobre o 

assunto. As diretorias de unidades estão promovendo discussões em suas 

comunidades para debater o princípio das cotas. Informa que, na FEEC, 

nomeou uma comissão para estudar e apresentar o trabalho/relatório produzido 

pelo GT nomeado pela reitoria. A reunião de apresentação do relatório pela 

comissão acontecerá no dia 25/05.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declara encerrada a reunião e para constar, eu, Cynthia Jazra 

Nakamura Lazani, Assistente Técnico de Unidade, lavro a presente ata. 

Campinas, 07 de junho de 2017.  

 


